信阳市教育体育局

办理结果: A

对市政协五届三次会议第 53161 号提案的答复

廖玺鹏委员:

您提出的关于"落实教育优先发展战略 实施学前教育三年 行动计划"的提案收悉。现答复如下:

2011年,国务院开始实施学前教育三年行动计划,我市以落实国家学前教育重大项目为抓手,以建设普惠性幼儿园为重点,大力实施了一期、二期学前教育三年行动计划,2017年市教育局联合多部门根据前两期计划实施情况,制定了我市学前教育第三期行动计划,着力将学前教育扩资源、调结构、建机制、提质量作为主攻方向。2010年至2019年,我市幼儿园数量从939所增加到2392所(公办幼儿园1531所,其中教育部门举办的独立幼儿园339所;民办幼儿园781所,其中民办普惠性幼儿园450所),在园幼儿人数从19.6万人增加到24.84万人,专任教师从4630人增加到11448万人,学前三年教育毛入园率从60%提高到85%,省级示范性幼儿园12所,市级示范性幼儿园71所。有效地缓解了适龄儿童"入园难"问题,学前教育改革发展持续向好。

今后我们将努力做好以下工作,以加快落实教育优先发展战略:

- 一、加大投入,扩充资源。合理布局学前教育资源,根据《信阳市学前教育第三期行动计划(2017—2020)》,大力贯彻实施"学前教育推进工程",实现学前教育资源配置的优质化、均衡化。2020年前,县镇城区建成3所,乡镇至少建成1至2所标准化的公办幼儿园。除此之外,充分发掘本地教育资源,多渠道筹措资金,鼓励企事业单位、社会团体和公民个人通过各种形式支持学前教育事业发展。坚持以大力发展普惠性幼儿园为方向,满足人民群众对学前教育资源的需求。
- 二、合理规划,加快建设步伐。坚持规划优先,市、县(区)两级结合城镇化进程、人口出生情况和变化趋势,依据城市规划和村庄布局规划,制定学前教育发展规划,合理确定幼儿园发展数量和区域布局,加快新建、改扩建一批公办幼儿园,提供"广覆盖、保基本"的学前教育公共服务。第三期行动计划中,2017年,全市新建、改扩建79所幼儿园;2018年,全市新建、改扩建55所幼儿园;2019年,全市新建、改扩建50所幼儿园;2020年,全市计划新建、改扩建70所幼儿园。逐年认定、扶持一批普惠性民办幼儿园。到2020年,全市学前三年教育毛入园率达到90%以上,公办幼儿园和普惠性民办幼儿园覆盖率稳定在85%左右目标任务。同时,我局联合相关部门出台《信阳市城镇小区配套幼儿园建设实施意见》、《信阳市民办普惠性幼儿园认定及管理办法》,着力扩充普惠资源,以满足社区儿童入园的需求。
- 三、规范民办幼儿园管理,积极支持社会各界兴办幼儿园。 通过完善民办幼儿园登记注册审批制度、规范收费、标准化评估 验收等方式,加强对民办幼儿园的监督管理。落实市政府《关于

推进民办教育发展的意见》,通过保证合理用地、减免税费、以奖代补、派驻公办教师等方式,积极鼓励有合法资质、良好信誉的社会团体、企业和公民举办幼儿园,并积极引导民办幼儿园提供面向大众、收费合理的普惠性服务。

四、加强对幼儿园的业务指导和动态监管。进一步充实学前教育教研力量,建立并完善学前教育教研制度,依托城市优质幼儿园和农村乡镇中心幼儿园,开展学前教育结对帮扶工作。

五、加强幼教师资队伍建设。积极争取上级有关部门在幼教事业发展上的政策支持,逐步增加教师编制,严格幼儿教师任职资格,加强幼儿教师培养和培训,制定切实可行的培训计划,力争在三年内完成对全市幼儿园园长、教师的全员培训,全面提升教师的专业素质和业务能力。

六、百花幼儿园位于羊山新区新十八大街与新三路交叉口东 北角,占地面积 13367 平方米,已于 2019 年 9 月 9 日开学。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持, 欢迎继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位: 信阳市教育体育局 联系人: 张本波 电话: 6225005

信阳市教育体育局 2019年9月29日

抄送: 市政协提案委 (3份), 市政府督查室 (1份)。

信阳市教育体育局办公室

2019年9月29日印发